

# 战“疫”不松劲 春耕不止步

## 丹徒春耕备耕忙，不负农时不负春

### 纪检监察干部日行万步 只为抗疫胜利更进一步

本报讯 对于普通人来说，老家就是为抗疫做贡献；对于丹徒区纪检监察干部来说，每日行走10000多步就是为疫情做贡献。

自区下达一级响应后，区纪委监委立即成立了14个督导组，重点督查一级响应防控措施明确的“五个严格”22项措施、镇(街道、园区)防控措施是否严格落实、村(社区)疫情防控是否全覆盖督查。分配到各个督导组的纪检监察干部，早在正常上班前就到了监督督导的区域，认真开展监督检查工作。

督导组还在徒步摸排过程中帮助改善街道的防控措施。通过协调，目前宜城街道各小区采取了将小区人员分成常住、流动、外来三类，并在身份证上贴出蓝、黄、红三色标签的管理方式，外来人员需要经过14天隔离才能转为流动人员。这样一来，即利于街道的人员管控，也得到了群众的理解支持。

在开展入户调查时，纪检监察机关的工作人员也不忘解决群众实际困难。纪检监察干部曹建路在开展入户调查时，主动帮助企业咨询企业复工问题，将疫情防控中很多难解的问题给大家一一解答，受到了群众的一致好评。

在疫情防控中，丹徒区纪检监察干部奋战一线，当好监督员，写好“守护答卷”，每行走一步，都是迈向抗疫胜利的一步。(吴金阳 徐薇略)

### “我是党员我先上” 90后夫妻坚守岗位

本报讯 在丹徒广电网络公司众多奋战在疫情一线的职工中，有这样一对90后青年夫妻。丈夫舒凯是新城有线电视管理站的运维人员，妻子陈玉洁是谷阳有线电视管理站的员工，夫妻俩都是青年党员。面对疫情，两人都放弃休假，主动申请留在各自管理站值班，加入抗疫一线。

从大年三十至今，舒凯和陈玉洁始终坚守在各自的工作岗位上。舒凯作为运维人员，为确保用户都能在这个特殊的时期正常收看有线电视、使用广电宽带，保证信号传输通畅，他24小时都处在待命状态，一旦接到故障报修等任务，无论多晚都第一时间进行处理。在此次的“名师空中课堂”专项攻坚中，为了保证城区内所有学生得到优质的线上课程学习，他接连多天奔波在丹徒各小区，为居民置换、新装有线电视，并耐心地讲解使用方法。

而在10多公里以外的谷阳，陈玉洁不仅要做好站内日常消毒、清洁工作，每天还要接听用户电话近百个，并耐心地为他们解决各种问题，尽管工作量很大，她没有一句怨言。“疫情发生以后，作为青年党员，我更应该带头坚守在一线。”陈玉洁说。(冯涛)



舒凯为用户讲解“名师空中课堂”的使用方法。

### 丹徒市监局宜城分局 开展特种设备安全检查

本报讯 近日，丹徒区市场监督管理局宜城分局对辖区内复工复产企业特种设备安全进行专项检查。

该局主动与高新园区管委会、安监等部门对接，对已经复工企业，尤其是人员密集企业开展摸排，整理出辖区有特种设备的复工企业详细名单96家。为避免实地检查带来的病毒传播风险，该局安排专人逐一电联企业安全管理人员，询问了解设备运行管理情况，再根据企业提供的信息和监控系统基础信息进行筛查，筛选出可能存在的隐患企业。对人员不足及特种设备操作人员暂时无法到岗的企业着重进行现场排查，坚决杜绝无证操作的情况发生。同时，该局对筛选出的存在隐患线索的企业开展实地检查，视具体情况采取约谈、责令整改、宣传指导等手段跟进处理，直至隐患排除。

截至目前，该局已排摸检查复工企业72家，发现隐患线索9条，实地检查企业4家，排除隐患8个，切实提高了职能监管的针对性和效能。(江珊 曹群)

本报讯 布谷飞飞动春耕，春锄扑扑趁春耕。时下正是疫情防控关键时期，也是春耕生产的大好时节。丹徒区在切实做好疫情防控工作的同时，围绕“生产保供”，有条不紊地开展春耕备耕各项工作，确保“两手硬、两不误”，田野里处处是繁忙景象。

“为了确保不误农时，今年春节我都没有回去过年，几乎天天在田间地头忙碌。”镇江金农田园农业发展有限公司台湾农技师刘师傅对记者说，人误地一时，地误人一年。做好春耕备耕工作对于农业生产来说至关重要。据了解，该公司去年规模化种植百香果取得较好的经济效益，今年决定继续扩大种植规模，为此，部分技术人员放弃春节休假，培育了1万多株百香果苗。目前，工

人们正抢抓时令进行田间移植。

丹徒区农业农村局党委副书记孙永忠介绍，为确保疫情防控与春季农业生产两不误，丹徒区制定下发了《丹徒区疫情防控期间农产品生产保供指导意见》《丹徒区新冠疫情防控期间蔬菜生产技术指导意见》等相关政策，鼓励技术人员深入田间地头，指导农业生产，做好春耕备耕工作。同时，根据农业生产实际需求，积极协调农资经营企业储备、调运物资，做好化肥、农药、除草剂、农业机械等农资产品的准备工作，确保生产、运输、供应等在关键时刻“不掉链子”。

农业生产关系国计民生。面对突如其来的疫情，丹徒全面实施复工复产督导员和挂钩服务制度，安排专人结对全区261家农业龙头企业、农民专

业合作社、家庭农场、种养殖户，按照底册摸清、上门核实、隔离管控、社会监督、技术协助、龙头帮带的农业生产经营主体复工复产“六步工作法”，早安排、早部署、早落实，实现全区农业生产安全有序恢复。

在农产品保供服务方面，丹徒持续开展蔬菜供应、春耕生产田管措施落实、农资经营门店复工复产、农药化肥等农用物资储备、外地大田种植面积及返镇情况等调查，密集调度有关数据，为区委区政府决策提供第一手资料。尤其是有关蔬菜保供方面的数据，坚持逐户联系、及时汇总、每天一报。同时，专门组建丹徒区农产品营销QQ群和丹徒区农产品产销微信群，积极发挥桥梁作用，主动牵线搭桥，及时发布供需信息，为产销双方开通直

通车，有效化解了谷阳草莓、宝堰鲜虾等农产品销售难的突出问题，为切实化解特殊时期蔬菜、草莓等鲜活农产品、生活必需品的供需矛盾发挥了应有的作用。值得一提的是，为打通滞销难点，机关干部化身卖货郎，协调线上企业、微商、水果店采购销售本地农产品，各个击破滞销农产品上行难点，目前全区农产品滞销问题得到根本解决。此外，农业技术部门编发专项生产技术意见，指导蔬菜种植大户、生产基地充分利用设施条件，积极扩种速生蔬菜，加快定植茄果类生产，积极为保障市场供应做出努力。据统计，目前可上市的在田蔬菜面积达1000余亩，预计到3月中旬下旬，可新增定植扩种蔬菜面积500多亩。(崔宁华)

### 宝堰镇：打出复工“组合拳” 抢出发展“加速度”

本报讯 近日，镇江宝堰镇浆设备有限公司生产车间机器轰鸣，员工全部到岗，所有生产设备开启运转。“我们一手抓疫情防控，一手抓复工复产，要把因疫情影响而落下的生产进度追上去。”企业负责人周昕力说。为了做到防疫安全和有序生产，该公司为每位员工配备了口罩、消毒液等防护用品，并要求员工每天要测量体温后才能进入厂区，吃饭采取分餐制，每个人有单独的隔离空间，场所定时消毒。这一系列的措施确保了生产的有序进行。

生产和防疫两手都要硬，两战都要赢。这不仅是企业的“期待”，也是宝堰镇的“追求”。为此，该镇在指导企业加强疫情防控、督促企业落实好防控主体责任的同时，积极加强对企业复工的帮助和指导，深入了解疫情对企业运行带来的影响，及时回应企业在资金物资、劳动用工、税费负担等方面的诉求，为企业答疑解惑、增添底气、坚定信心。目前，全镇企业复工率达到100%，企业产能恢复到90%以上。(姚剑)

### 谷阳镇：发挥数据信息平台作用 帮助企业解决用工需求

本报讯 谷阳镇在目前疫情安全可控的前提下，主动作为，一手抓防疫，一手抓企业复工复产，通过创新服务举措，强化要素保障方式，切实做到“两手抓，两手硬”，有效提高辖区企业复工产能，降低疫情带来的影响，推动全镇经济平稳健康发展。

该镇针对复工复产走访中发现的部分企业用工荒、招工难等问题，在认真做好辖区规模企业和小微企业复工复产、督导验收的同时，积极商讨解决办法，采取一厂一策，精准对接帮扶。由分管副镇长牵头，组织人力资源和劳动保障事务所、成人教育培训中心、环保、安监、项目办等部门，对走访过程中了解的情况进行归纳梳理；充分发挥劳动力岗位就业培训数据信息平台作用，在信息平台数据库中，筛选出劳动力区域分布、技术特长、年龄结构、就业需求等一手资料，结合企业急需用工特点，减少中间环节，采取互联网+、线上线下，企业与劳动力点对点对接服务，供需双方无需见面，有务工需求人员只需扫一下企业识别二维码，企业用工信息一目了然，解决了供求双方燃眉之急。

在此基础上，谷阳镇人力资源和社会劳动保障所与成人教育培训中心，分赴周边劳动力富余乡镇联系点，发布招工信息。先后帮助园区重点企业江苏沃得重工、江苏领先电子、镇江合力汽车紧固件等3家规模企业解决用工荒、招工难问题；同时也帮助劳动力富余地区解决了就业难，实现了企业用工和劳动力就业双方共赢。(江罗瑞)

### 江心园区：集结号齐吹响 政企联合谋复工

本报讯 近日，金鑫有色金属正式复工复产。江心园区企业防控组在其车间看到，工人们戴着口罩，正分散在每个工位有序地进行车间作业。受疫情影响，目前该企业复工的员工都是江心本地人，外地员工按照要求统一延期上岗作业。同时，企业要求职工上班期间禁止聚集和非工作性质的串岗。

为进一步做好园区企业复工复产工作，统筹推进园区疫情防控与经济社会发展，江心园区科学谋划，秉持“低位服务，高位监管”原则，落实强化企业安全生产与疫情防控监管并行的工作举措，确保园区各类企业有序复工复产。企业有需求，园区强作为，江心园区在安全可控的前提下，积极对接企业，协调解决复工复产过程中的困难和问题，协调消毒、测温枪、口罩等防疫物资，协助畅通物流渠道，保障企业用工要求，尽快畅通经济循环。

江心园区各大企业的负责人也纷纷表示，虽然疫情对公司生产产生了一定的影响，但是有园区的支持，一定可以克服万难，完成既定的工作计划，坚决打赢疫情防控和生产经营的双线战役。(陈慧)



辛丰镇春耕备耕工作全面展开

日前，辛丰镇东街村农户正在大棚中换茬。据了解，辛丰镇春耕备耕工作已全面展开，目前9500亩小麦除草和施拔节孕穗肥全部完成，正清沟理墒；近500亩大棚蔬菜开始播种；水稻种植即将进入种子订购和育秧准备期。肖芳 摄影报道

### 上党镇：疫情之下春耕忙



曹志平 摄

本报讯 日前，随着天气转好，上党镇镇域内春耕生产逐渐展开，一些群众开始走出家门，走进田间地头除草、清棚、剪枝、种树、施肥等，忙得不亦乐乎，给初春大地带来了生机和活力。

在江苏翰雅生态农业园内，10余名农业工人正在清理大棚内剩下的花椰菜菜根，全部结束后，再翻耕松土种其他蔬菜；在高陵村一亩木基地内，几个村民正在移栽朴树，据负责人史先生介绍，现在是苗木移栽的最好季节。殷毅村千亩黄桃基地内，辛先生一家正忙着为桃树剪去多余的枝条，“再等一个月左右桃

花就要开了，很好看的，村里每年都办桃花节”，他笑着说。

“上党茶叶”在镇江市内外都有一些名气，镇域内茶园面积有7500余亩。在墅山村一茶园内，几十名村民正在山坡上忙着种小茶苗。据基地负责人陈先生介绍，这里有上百亩地，共栽了3个茶树品种，“时节不等人，眼看就要到植树节了，这个时候下苗成活率高。”

疫情的阴霾终将散去，播种希望必将春色满园。在上党大地上一幅幅忙碌的春耕图正见证着疫情之下的奋斗信心，勤劳的人们用实际行动编织着心中最美的梦。(曹志平)

### 时评 不负人民期待 不负时代召唤

崔宁华

2020年的这个春天，给亿万中国人出了一道“必答题”。题目是：如何实现疫情防控和经济社会发展目标的“双胜利”？而对于丹徒来说，结果只能有一个——不负人民期待，不负时代召唤。

答题先破题。题意很清楚：把握疫情防控和复工复产的关系，这场大考，考的就是我们的统筹能力。一方面，战“疫”必将胜利，要毫不放松抓好疫情防控工作，巩固成果，扩大战果。另一方面，发展时不我待，在抗击疫情的同时，我们还面临着系列经济社会发展目标，全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战、“十三五”规划收官，任务繁重，责任重大，建立与疫情防控相适应的经济社会运行秩序，有序推动复工复产就是题中之义。

众所周知，经济社会是一个动态循环系统，不能长时间停摆。如何在较短时间内整合力量，牢牢稳住经济发展基本盘，这既是一次大考，也是一次

大战。丹徒在全区开展“暖心助企”大走访活动，要求各级领导干部通过开展“四个一”活动，即“联系一批重点企业、开展一轮集中调研、进行一次政策宣传、解决一批实际问题”，确保实现“四个到位”，即确保企业状况了解到位，确保企业发展需求服务到位，确保惠企政策兑现到位，确保干部“两手抓、两手硬”责任履行到位，每一步契合的都是“民之所呼”，每一招拆解的都是“后顾之忧”。全区300余家企业在这次大走访活动中受惠，无疑对丹徒全面恢复经济社会平稳有序运行意义重大。

俗话说，逆水行舟用力撑，一篙松劲退千寻。面对两个战场同时作战，这是对各级党组织和党员干部的重大考验，必须抱着必胜的信心，关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来，化压力为动力，化危机为转机，通过真抓实干，才能取得最后的胜利，成为不负时代、合格的“答题人”。



百家企业获赠防疫物资

3月2日，丹徒区谷阳商会旗下约150家企业获得来自洋河酒厂捐赠的防疫物资，包括口罩、消毒酒精、测温计、毛巾等，价值5万多元，为企业复工复产助力。崔宁华 摄影报道